

专家学者云集 共话经济发展

# 2023中原企业家峰会在郑举行

本报讯(记者 成燕)新经济、新势能、新思维。2月25日至26日,2023中原企业家峰会暨“学习型组织打造”企业家开学季活动在郑州举行,吸引国内专家学者与千余名企业家齐聚绿城,共话未来发展。

专家学者、相关部门负责人与千余位企业家齐聚一堂,分析未来经济走势,理清发展思路,共绘美好蓝图。

局,为企业转型提供强力战略支撑。只有创新管理思维才能打破企业固有发展格局,只有不断优化经营理念,才能推动企业异军突起。

构建、学习组织打造与国学思维等内容。活动期间,主办方还邀请国内知名商业智慧导师刘百功、中国人民大学培训经理专业认证项目专家何焰、国学文化传播者康华兰等专家学者为企业家们讲述如何创新管理方法与思维模式,全方位帮助企业认清当前经济走势,树立正确管理理念,为推动河南经济高质量发展贡献企业家力量。

## 全省1.5万人参加公开遴选公务员考试

本报讯(记者 李娜)2月26日,2023年河南省公开遴选公务员笔试顺利结束。记者从省人社部门了解到,此次省直机关计划公开遴选公务员743人,其中,28个省直机关计划公开遴选公务员152人,17个省辖市(含济源示范区)市直机关计划公开遴选公务员591人。除鹤壁外,全省共设18个考区,642个考点。据统计,全省约1.5万名考生参加考试。

公开遴选公务员,是着力建设高素质专业化公务员队伍,加大从基层一线培养选拔干部力度的重要举措之一。今年我省继续实行省市联动开展公务员遴选工作,省直和省辖市机关同步开展遴选工作,统一安排部署、统一制定方案、统一发布公告、统一报名时间、统一考试时间、统一命题阅卷,进一步建立基层公务员公开遴选科学合理、常态长效机制。

据悉,笔试阅卷完成后,省公务员局将根据笔试成绩,研究确定笔试最低合格分数线。报考人员可于3月下旬,登录报名网站或遴选机关工作网站查看面试人员名单,4月中旬组织面试。

## 第四批省级旅游标准化示范单位评定结果公布

4县(市)及24家企业入选

本报讯(记者 成燕)记者从省文化和旅游厅获悉,近日,该厅公布了第四批“河南省旅游标准化示范单位”名单,长垣市等4个县(市)及嵩山少林景区等24家企业入选。

据了解,2020年4月第四批河南省旅游标准化示范单位创建工作启动。经过终期评估验收,确定长垣市、商城县、光山县、泌阳县为第四批“河南省旅游标准化示范县(市)”;嵩山少林景区、郑州海洋馆景区、河南南湖国际旅行社有限公司、河南万里行国际旅行社有限公司、洛阳金象旅行社有限公司、河南环球国际旅游有限公

## 持续优化营商环境 更好服务中小微企业

优服务 增诚信 疏堵点 强绩效

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 闫岩)“整个申请流程办理非常快,全程线上提交申请,审核通过后就能马上开展政府采购网商城业务,市财政局工作效率真是太高了!”近日,郑州某经销商办理新版网上商城经销商入驻申请的体验让他喜出望外。

据了解,市财政局今年1月16日开始新版网上商城经销商征集工作,在征集、入驻过程中,不收取任何费用,全程在线办理。“不跑一步路”的便捷引来众多中小微企业纷纷点赞。

截至目前,该局已累计审核企业网上商城入驻申请资料超过6000份,为近千家中小微企业参与政府采购活动、谋求事业发展开辟了新通道。

为持续优化营商环境,深化政府采购制度改革,更好服务中小微企业,一直以来,全市财政系统深化政府采购制度改革,通过优服务、增诚信、疏堵点、强绩效,精准施策,亲商强企。“强”监管,打造“阳光采购”。开展政府采购领域营商环境专项整治,查处围标串标等违法违规行为,依法保护了市场主体合法权益;

“优”服务,打造“温暖采购”。请进来,走出去,针对涉企“难点、堵点”广泛征集意见、宣讲惠企政策,线上线下业务培训5万余人次;“简”流程,打造“便捷采购”。推行“信用+承诺”,完善1+1+N的电子化监管平台,让数据多跑路,群众不跑腿。特别是考虑到疫情带来的巨大冲击,企业运营困难,市财政局为中小企业“量身定制”,预留了50%以上的采购份额,实施了预付款制度,搭建了“政采贷”平台,2022年全市中小企业中标率达到89%，“政采贷”份额增长了25%。

## 河南企业薪酬调查工作启动

本报讯(记者 李娜)记者近日从省人社厅召开的全省企业薪酬调查线上启动部署会上获悉,今年的企业薪酬调查工作在2月~5月开展,包含全行业门类的抽样调查和两类典型调查,将抽取全省18个行业门类企业约1.5万户开展调查,并对全省新就业形态头部平台企业和养老服务机构劳动者劳动报酬状况开展专项调查。

此次调查工作,将进一步完善省级企业薪酬调查制度,突出强化数据质量控制,着力提升调查数据质量;持续拓展应用成果,更好发挥数据支撑决策作用,提升政府公共服务效能;进一步完善数据评估会商机制,加强数据安全,高质量完成全年调查任务。

## “流动”的郑州经济活力扑面而来

(上接一版)春节前后,随着郑州市出台多项提振经济政策,各行各业开足马力奋力拼搏,郑州各大商圈、文化旅游迎来消费热潮,城市正在全方位复苏。

譬如毗邻交通枢纽站、商圈、景点的地铁车站客流增长趋势明显,二七广场站、东风路站等商圈人气迎来“狂飙”。据25日统计数据显示,当天郑州地铁关虎屯站进站客流量增长20.69%。郑州地铁线网进站客流量前三的车站分别为:二七广场站9.73万人次,郑州东站5.87万人次,东风路站4.70万人次。

值得一提的是,随着二七广场南面围挡的拆除,目前从地铁二七广场站D口可直达二七塔以及德化街,交通升级改造后的德化街也再现人流聚集。二七商圈内人流涌动,多家食品、饰品店门口排起长龙。

### 绿色出行融入市民生活

同时,地铁客流的回升,也反映出节能减排、绿色低碳的出行方式,正融入人们的生活,绿色、环保、便捷的地铁成为众多市民日常出行的不二选择。

目前,郑州公交共有95条社区巴士均可实现与郑州地铁无缝接驳,此外,与郑州地铁接驳的其他常规线路多不胜数。“每天上班,我坐292路公交然后换乘地铁4号线,每天的交通费用也就10元左右,一个月下来能省下不少油钱。”家住经开区滨河国际新城的赵女士告诉记者,家离公司有一定距离,虽然已经买了车,但公交换乘地铁出行很方便,日常上下班通勤依然将公共交通作为首选,还免去了堵车、停车的麻烦。

近十年来,郑州地铁呼啸而过,不仅带来了一城的通顺通达,也串联起郑州人民的幸福生活。

## “送智送岗”进庙会 科普就业“赶大集”



本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 李丹 文/图)2月24日是新郑市观音寺镇十里铺村一年一度的庙会。现场一道特别的风景线吸引着往群众,在郑州市妇联“送科技、送岗位”活动展位前,围满了前来咨询的人(如图)。

活动现场,市妇联邀请郑州市蔬菜

研究所和郑州市巧媳妇工程示范基地——河南家可美家政服务有限公司、郑州富绒花家政有限公司,把就业政策、妇女“两癌”防治、蔬菜种植知识和“月嫂、育婴、收纳”等岗位信息送到群众身边,打通科技与就业服务的“最后一公里”。

市蔬菜研究所志愿者耐心向群众介绍白菜种植、病虫害防治等科普知识,并发放白菜种子、科普书籍等资料,让科普宣传“赶庙会”,实现科技面对面服务群众。

“我们是新郑当地的家政企业,现需招聘月嫂、育婴、收纳等家政从业人员,来赶庙会的大多是周边群众,来这里能招到更多的本地求职者,通过此次可以解决我们和求职者的双向需求。”河南家可美家政服务有限公司副总经理白鹏介绍说。

以庙会为平台,开展“送智、送岗”服务,是郑州市妇联服务农村、贴近妇女的一项具体举措,不仅让老百姓在家门口实现就业,还学到实实在在的蔬菜种植知识,把庙会变成了“科技大集”“就业大集”。

最高气温可达22℃

## 本周晴好一路向暖 踏青游玩正当其时

本报讯(记者 武建玲)记者从市气象部门获悉,本周我市以晴好天气为主,周二、周五风力较大。本周最高气温逐步回升,最高气温可达22℃。由于早晚温差大,公众需及时增减衣物,谨防感冒。本周7天我市天气预报情况为:2月27日晴天转多云,偏南风3~4级,1℃~

14℃;2月28日多云,偏北风4级左右,5℃~19℃;3月1日多云间晴天,7℃~15℃;3月2日晴天转多云,偏南风3~4级,5℃~18℃;3月3日晴天间多云,偏西风4级左右,7℃~19℃;3月4日,晴天间多云,8℃~20℃;3月5日晴天间多云,6℃~22℃。

气象部门提醒:大风时段需关好门窗,加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;周内天气干燥且部分时段风力较大,请注意用火安全,相关部门需加强巡视,谨防森林火灾。

# 郑州市2022年电梯应急处置情况通报

为反映郑州市电梯运行状况,促进电梯安全相关方落实主体责任,增强群众电梯使用安全意识,为电梯安全监管提供科学的数据支撑,现将2022年全市电梯应急处置情况通报如下。

### 一、全市电梯基本状况

2022年,全市电梯数量继续保持增长趋势,截至2022年12月底,全市电梯总量约14.6万台,接近全省电梯总量的三分之一。

金水区、郑东新区、新郑市电梯数量位列全市前三,合计占34.2%;郑东新区、新郑市、中牟县新安装电梯数量位列全市前三,合计占35%。截至2022年12月底,纳入市电梯应急处置平台的直梯数量为11.76万台(自动扶梯、自动人行道、无人值守的货梯等按规定不列入应急处置范畴),基本实现全市电梯应急处置全覆盖。

### 二、电梯应急处置情况

2022年,郑州市电梯应急处置中心共处置电梯困人事件13941起,处置电梯报障47起。其中,启动一级救援(签约维保单位)实施13830起,占99.2%;启动二级救援(救援站)实施111起,占0.8%,共解救被困电梯人员27921人。

2022年,电梯应急热线接听率和困人救援成功率均达100%,日均处置电梯困人事件38起,同比减少11起,单日最高处置量140起。维保单位救援到达现场平均用时12分钟,比国家规定的30

分钟缩短近60%,现场实施救援平均用时3分钟。

### 三、应急处置数据分析

按使用单位性质分析。2022年,电梯困人高发地点集中在人员密集区域,其中,电梯困人量最多的是住宅,共7045起;办公楼宇发生1525起,医院532起,商场超市发生531起。

按行政区域分析。2022年,电梯困人故障量较高的行政区域有金水区、二七区、新郑市,与三个区域电梯总量多、老旧电梯多有关。

按使用年限分析。使用年限10年到15年的老旧电梯困人率最高,为11.4%,主要原因在于随着电梯逐年老化,门系统、控制系统故障逐渐增多。使用年限5年以内的乘客电梯困人故障率最低,为3.57%。

按故障原因分析。依据《电梯应急处置平台技术规范》(T/CPASE M 001—2015),在人为原因、外部原因、门系统、曳引系统、导向系统、轿厢、控制系统、电气系统、安全保护装置九类故障中,外部原因、人为原因、门系统故障是导致电梯困人的三大主要原因,占困人故障总量的86.14%。其中,停电、进水、高温等外部因素造成的电梯困人事件4363起,占比41.54%;生活垃圾和装修垃圾卡门、超载等人为因素造成的电梯困人事件3732起,占比35.54%;轿门锁失效、厅门锁失效等门系统故障导致的电梯困人事件951起,占比9.06%。

### 四、电梯困人典型案例及提示

#### 典型案例一:损坏96333救援标识牌影响救援效率

2022年5月份,96333接到一位女士被困电梯的报警电话,在询问电梯编号时,被困人称电梯内96333救援标识牌上的电梯编号和二维码均被破坏,字迹模糊看不清。在被困人无法提供电梯编号的情况下,96333只能通过口头询问的方式确定对方位置,经过近6分钟时间的反复沟通,最终在救援平台定位出其准确位置,派遣救援人员赶赴现场将被困人安全救出。

96333提示:电梯救援标识牌是开展电梯救援的重要保障,通过救援标识牌上的6位电梯编号可以快速、准确定位到故障电梯的详细位置,使救援工作得以快速开展。请大家在乘坐电梯时一定要文明、正确使用电梯,更不要将电梯救援标识牌随意涂抹或损坏,否则将耽误宝贵的救援时间。

#### 典型案例二:醉酒乘梯隐患多

2022年7月份,96333接到一起电梯困人报警,被困人说话含糊不清,不能正常与接线员沟通,无法提供电梯编号。经过多次回电询问、地图查询,锁定了被困人所在小区,但无法确定具体位置,96333只能通知维保人员逐个排查。与此同时,96333又接到报警,称有位醉酒人员在电梯里耍酒疯,不断踢踹电梯门,在与报

警人核对位置信息后发现该醉酒人员即为之前无法确认位置的被困人,通知救援人员赶往现场后,发现电梯已遭破坏,无法正常运行。

96333提示:物业需做到24小时值班,保证电梯监控完好,以免发生紧急情况无法及时解决;过量饮酒后乘坐电梯要有其他成年人相伴,保障乘梯安全;电梯是全体居民出行必不可少的工具,要爱护电梯设施,文明乘梯。

#### 典型案例三:电梯成了“出气筒”

2022年8月份,96333接到一位女士报警电话,语气惊慌地称:电梯内有两位男士发生冲突,在电梯里斗殴,一脚将电梯门踢坏,导致电梯停止运行,两人均被困在电梯内。96333立即联系救援人员和物业到场。据救援人员反馈,在救援人员到场后,两位男士还在继续争执,经过物业一番调解才成功将人救出。

96333提示:电梯是国家规定的特种设备之一,存在一定的危险性。在乘梯时一定要正确、文明使用电梯,不能在电梯内嬉戏打闹,更不能暴力踢踹电梯,以免发生次生危险。

#### 典型案例四:三级联动保障乘梯安全

2022年9月份,96333接到一位老人报警,称被困在某村安置房小区电梯内,但不清楚具体位置。经询问被困人联系上老人家属,家属称房子是新交付的,小区内楼栋比较多,记不清

具体楼栋,也没有物业联系方式。96333立即启动三级联动救援机制,首先,指派就近二级救援站赶往现场,之后联动110指挥中心定位老人具体位置,110指挥中心指派辖区民警赶往小区,通过监控一一排查,最终锁定了被困人所在的具体楼栋与单元,安全将老人救出。

96333提示:新建楼房交付使用后,物业单位或维保单位应尽快申领96333电梯救援标识牌,及时将电梯纳入全市电梯应急救援处置平台;在没有任何救援标识的电梯内被困,也不用惊慌,可以拨打96333或110,我市电梯联动救援机制将保障被困人得到及时救援。

最后,郑州市电梯应急处置中心再次提醒广大市民:1.如果被困电梯,请及时拨打96333电梯应急热线,电梯应急处置中心将为您提供专业、科学、快速的公益救援服务。2.请不要将电梯内的96333救援标识牌撕下或损坏,否则将导致无法救援或耽误宝贵的救援时间。3.若发现电梯未张贴96333救援标识牌,应督促物业或维保单位尽快申领或补领,及时在电梯轿厢内张贴。4.请文明使用电梯,不要向电梯内丢弃生活垃圾,更不要将电动自行车推进电梯,这些行为极易导致电梯故障影响出行。

郑州市电梯应急处置中心  
2023年2月27日